



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК

О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

01-15.12.2024

№20

г. Алматы -2024 г.



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК ЦАРИКЦ

Центральноазиатский региональный информационный координационный центр по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ)

АДРЕС :

Республика Казахстан, 050008, г.Алматы, проспект Абая, 52
тел.: +7 727 259 99 90
факс: +7 727 392 15 54
registry@caricc.org, www.caricc.org

«ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК о прошедших событиях в антинаркотической сфере (по материалам СМИ)», №20, 2024

Тираж в формате PDF

СОДЕРЖАНИЕ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН.....	2
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ.....	8
РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН.....	13
ТУРМЕНИСТАН.....	14

В период с 1 по 15 декабря 2024 года на основе сведений из средств массовой информации на пространстве государств-участников ЦАРИКЦ и других стран освещены 17 мероприятий в антинаркотической сфере (Казахстан - 7, Россия - 7, Таджикистан - 1, Туркменистан - 2).

В опубликованных статьях отражена информация о профилактических мероприятиях, проведенных сотрудниками полиции (Казахстан), о проведенных антинаркотических мероприятиях в регионах РФ (Россия), об участии руководства АКН в очередном заседании Координационного совета (Таджикистан), о международной конференции по аддиктологии, об акции по уничтожению наркотиков (Туркменистан).

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



«МОЛОДЕЖЬ. ЭНЕРГИЯ. БУДУЩЕЕ»: АНТИНАРКОТИЧЕСКИЙ ФОРУМ ПРОШЕЛ В КОСТАНАЕ



В культурном центре «Жастар сарайы» состоялась масштабная встреча, организованная полицейскими областного департамента.

Мероприятие собрало более тысячи учащихся и студентов города. Перед основной программой участники посетили выставку, на которой были представлены специальная техника, криминалистическая лаборатория и боевое оружие.

— Мы решили показать, как работает наша служба, какие средства мы используем в борьбе с наркопреступностью. Важно, чтобы молодежь понимала масштабы проблемы и знала, что они могут стать ее частью, — отметил заместитель начальника департамента полиции Костанайской области полковник Нурбол Саден.

Основное внимание было уделено вопросам наркопреступности и профилактики правонарушений среди молодежи. В обсуждении участвовали заместитель акима Костанайской области Ринат Мухаметкалиев, депутат областного маслихата Махаббат Жутаев, психолог-нарколог Костанайского областного центра психического здоровья Гульсум Бисимбаева, а также заслуженный тренер по парашютному спорту Дмитрий Царенко.

В ходе открытой дискуссии студенты активно задавали вопросы о том, какие меры предпринимаются для борьбы с наркотиками и что за это может грозить.

— Для нас важно, чтобы студенты осознавали последствия наркотиков. Каждый должен знать: наркотики — это не только риск для здоровья, но и большие проблемы с законом, — подчеркнул заместитель акима Костанайской области Ринат Мухаметкалиев.

На мероприятии также состоялось награждение победителей конкурса «Лучший антинаркотический видеоролик». Из тридцати заявленных работ полицейские отметили лучшие. Третье место занял студент Костанайского высшего колледжа Казпотребсоюз Бекзат Кубжасаров, второе — студент Костанайского гуманитарного колледжа Чингиз Шельдебаев, а первое место досталось Константину Щербинину, также студенту гуманитарного колледжа. Все победители получили памятные подарки.

— Мы в колледже активно поддерживаем участие студентов в таких конкурсах. Важно, чтобы молодежь не только говорила о проблемах, но и искала способы их решения, — отметил победитель конкурса Константин Щербинин.

Студенты также посмотрели поучительные видеоролики, в которых рассказывалось, как желание «легких» денег через социальные сети может привести к наркопреступлениям и тюремному заключению. В финале мероприятия полицейские продемонстрировали свои силовые навыки в показательном выступлении, а также показали работу бельгийской овчарки Теслы, которая специализируется на

поиске наркотиков.

Студенты могли попробовать спрятать имитаторы наркотиков, а Тесла с легкостью их находила.

— Это было действительно удивительно! Мы даже не представляли, как собака может так точно и быстро находить наркотики, — поделился впечатлениями один из участников.

Также прозвучали музыкальные композиции, которые символизировали светлое будущее без наркотиков. Это оставило у студентов чувство ответственности за свою жизнь и стремление вести здоровый образ жизни.

Мероприятие стало важным для молодежи Костаная, поднимая вопросы социальной ответственности и профилактики наркозависимости среди подрастающего поколения.

<https://polisia.kz/ru/molodezh-energiya-budushhee-antinarkoticheskij-forum-proshel-v-kostanae/>



12 ТЫСЯЧ УЧАЩИХСЯ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В АНТИНАРКОТИЧЕСКИХ АКЦИЯХ В АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Свыше 12 тысяч учащихся Акмолинской области были охвачены антинаркотической профилактической работой за месяц.

Одной из основных задач правоохранительных органов как субъектов профилактики является информирование учащихся о правовой ответственности за вовлечение в наркосреду и незаконный сбыт наркотических и психотропных веществ.

В связи с этим профильное подразделение ДП области совместно с сотрудниками ювенальной полиции и заинтересованными государственными органами ежедневно проводит различные профилактические мероприятия по формированию нулевой терпимости к наркотикам.

Организаторы используют различные инструменты для привития подросткам и молодежи антинаркотического иммунитета. Для этого реализуется комплекс мероприятий с разнообразными формами проведения (лекции, беседы, конкурсы, массовые спортивные и развлекательные мероприятия).

Только в ноябре было проведено более 85 профилактических мероприятий, в том числе 20 акций. Эти мероприятия охватили все регионы области — от крупных до мелких подразделений — и все они были объединены лозунгом «Акмола — регион без наркотиков». В ходе акций передавался флаг региона, который молодежь одного района передавала молодежи другого. Помимо акций проводились мероприятия, ориентированные на спортивную молодежь, такие как турниры по футболу и кикбоксингу. Для творческой молодежи совместно с НПО «Зерделі ұрпақ» был организован танцевальный конкурс «Мир без наркотиков».

Не обошлись и без традиционных мер профилактики: лекции, которые обеспечили высокий охват подростков и молодежи. На таких встречах был продемонстрирован документальный фильм «Закладка», после просмотра которого школьники и студенты остались под впечатлением. Конечно, состоялось обсуждение фильма, в ходе которого рассматривались причины и последствия увиденного.

По результатам просмотра фильма были запущены конкурсы на написание эссе на тему «Мой аргумент против» и на лучший пост в информационном поле на ту же тему.

Так, за месяц свыше 12 тысяч учащихся области были охвачены антинаркотической профилактической работой.

Работа по информированию подрастающего поколения будет продолжена на территории Акмолинской области.

<https://polisia.kz/ru/12-tysyach-uchashhihsya-prinyali-uchastie-v-antinarkoticheskikh-aktsiyah-v-akmolinskoj-oblasti/>

КРУГЛЫЙ СТОЛ НА ТЕМУ НАРКОМАНИИ ПРОШЕЛ В КОКШЕТАУ



В одном из колледжей Кокшетау состоялся круглый стол, собравший полицейских, экспертов и студентов для обсуждения остройшей проблемы — наркомании, где участники смогли услышать личные истории наркозависимых.

2 декабря на базе колледжа «Арна» состоялся круглый стол, в котором приняли участие представители правоохранительных органов, Центра психического здоровья, молодежного

крыла «Жастар рухы», неправительственного сектора «Зерделі ұрпақ» и студенты колледжа. Тема обсуждения: «Наркомания — острые проблемы современности».

В своем выступлении старший оперуполномоченный управления по наркотикам ДП Акмолинской области Разия Курсанова напомнила студентам об административной и уголовной ответственности за нарушение закона, разъясняя понятия хранения, употребления и распространения наркотических средств.

Психолог Центра психического здоровья Айгуль Альжанова рассказала студентам о вреде и последствиях употребления психоактивных веществ, а также развенчала мифы о их безвредности. Она подчеркнула, что даже однократное употребление может привести к зависимости и, как следствие, к потере здоровья.

Особый интерес у студентов вызвали откровения наркозависимых, находящихся на реабилитации в Центре психического здоровья. Они поделились своими жизненными историями и проблемами, с которыми сталкиваются, будучи зависимыми.

Возраст приглашенных составил 25, 28 и 31 год, а опыт употребления наркотиков — 3, 12 и 14 лет соответственно. Участников очень заинтересовали вопросы о том, как и почему они начали употреблять, о реакции семьи и проблемах с законом, что подтвердило активность обсуждения. На все вопросы были получены исчерпывающие ответы.

Руководитель молодежного общественного объединения МОО «Зерделі ұрпақ» Гульнар Оразбаева рассказала о различных формах первичной профилактики, направленных на донесение правильной информации о наркомании.

Заместитель руководителя молодежного крыла «Жастар рухы» Маржан Мукушева поделилась с участниками мероприятиями, которые можно предпринять, чтобы избежать попадания в «наркоплен». Она пригласила молодежь присоединиться к волонтерским проектам в разных направлениях, что способствует саморазвитию и реализации личного потенциала.

В завершение круглого стола состоялось награждение победителей конкурса эссе на тему: «Мой аргумент против». Подростки делились своими мыслями о зависимости, последствиях вовлечения в наркобизнес и альтернативных способах решения проблем, связанных с наркотиками.

Мероприятие прошло плодотворно, участники выражали удовлетворение от его проведения и предложили проводить подобные встречи чаще.

<https://polisia.kz/ru/kruglyj-stol-na-temu-narkomanii-proshel-v-kokshetau/>

ОНЛАЙН-ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ НАРКОТИКАМ ПРОШЛО В МВД



Онлайн-заседание Координационного совета по противодействию наркотикам прошло в министерстве внутренних дел Республики Казахстан.

В режиме видеоконференции прошло двадцать шестое заседание Координационного совета руководителей компетентных органов по противодействию незаконному обороту наркотиков государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности (КСОПН ОДКБ).

В мероприятии приняли участие делегации Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан, а также представители секретариата ОДКБ, министерства иностранных дел России, Росфинмониторинга и комитета глав правоохранительных ведомств Совета руководителей таможенных служб государств-участников Содружества Независимых Государств.

Участники заседания подвели итоги выполнения Плана мероприятий КСОПН на 2024 год, обсудили текущее состояние наркоситуации в странах ОДКБ и выработали рекомендации по повышению эффективности совместной работы в борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

Особое внимание уделили усилению координации действий между государствами-участниками в борьбе с наркопреступностью и обмену информацией для достижения более устойчивых результатов.

Работа в этом направлении будет продолжена.

<https://polisia.kz/ru/onlajn-zasedanie-koordinatsionnogo-soveta-po-protivodejstviyu-narkotikam-proshlo-v-mvd/>

АКТИВНЫХ УЧАСТНИКОВ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ ОТМЕТИЛИ В ВКО



В ВКУ имени С. Аманжолова прошла встреча на тему «Студенты против наркотиков», на которой присутствовали представители ДП ВКО, известные спортсмены и активисты, выступившие за борьбу с наркоманией в обществе.

В Восточно-Казахстанском университете имени С. Аманжолова состоялась встреча студентов с представителями Департамента полиции Восточно-Казахстанской области на тему «Студенты против наркотиков». Мероприятие было организовано для обсуждения проблемы наркомании, формирования в обществе нетерпимости к этому явлению и награждения активных участников антинаркотической пропаганды.

— Полиция всегда находится на передовой в борьбе с наркотиками. Наша задача — обеспечить безопасность граждан и предотвратить распространение этой угрозы в обществе, — с такими словами открыл встречу заместитель начальника ДП ВКО Серик Манапов.

Особым гостем мероприятия стала мастер спорта по гребному слалому и амбассадор проекта «Нет наркотикам» Екатерина Смирнова. Она призвала студентов активно бороться с наркографити и другими проявлениями незаконного оборота наркотиков.

В рамках встречи Серик Манапов вручил благодарственные письма волонтерам, активистам и молодежным объединениям от имени начальника ДП ВКО Ерлана Омарбекова.

Также для студентов были продемонстрированы социальные видеоролики антинаркотической тематики. Мероприятие завершилось выступлениями студентов с современными танцами, что подчеркнуло креативный и объединяющий характер встречи.

Полиция призывает всех граждан активно поддерживать антинаркотическую инициативу и совместно работать над искоренением этой проблемы в обществе.

<https://polisia.kz/ru/aktivnyh-uchastnikov-antinarkoticheskoy-propagandy-otmetili-v-vko/>



ИНФОРМАЦИОННЫЙ МЕДИА-ПОРТАЛ

ВОПРОСЫ ПРОФИЛАКТИКИ НАРКОПРЕСТУПЛЕНИЙ ОБСУДИЛИ В АЛМАТИНСКОЙ ОБЛАСТИ



В областном департаменте полиции состоялось рабочее совещание с участием сотрудников управления по противодействию наркопреступности, на котором были подведены итоги работы за 11 месяцев, обсуждены актуальные вопросы и взят курс на будущее.

Участники совещания проанализировали текущую ситуацию и выработал план, направленный на дальнейшее укрепление мер борьбы с наркопреступностью. Совещание началось с обсуждения состояния законности и мер

противодействия коррупции в органах внутренних дел.

Личный состав был ознакомлен с ключевыми выводами анализа, что подчеркнуло важность соблюдения принципов прозрачности и этичности в работе.

Основное внимание на встрече было уделено вопросам профилактики наркопреступлений. Были предложены новые идеи и подходы, направленные на предупреждение распространения наркотиков, особенно среди молодежи. Участники рассмотрели возможность активного взаимодействия с общественными организациями, образовательными учреждениями и средствами массовой информации для повышения уровня осведомленности граждан о рисках, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Кроме того, обсуждались методы повышения эффективности подразделения, усиление аналитической работы и использование современных технологий для выявления и пресечения наркопреступлений.

Принятые на совещании решения заложили основу для стратегии развития подразделения, направленной на создание безопасной среды и активное вовлечение общества в борьбу с наркопреступностью.

<https://polisia.kz/ru/voprosy-profilaktiki-narkoprestuplenij-obsudili-v-almatinskoj-oblasti/>

ОБ ОПАСНОСТИ «СИНТЕТИКИ» СТУДЕНТАМ РАССКАЗАЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ В ТУРКЕСТАНЕ



В общежитии №2 международного Казахско-Турецкого университета имени Ходжи Ахмеда Яссави в Туркестане среди студентов прошло профилактическое мероприятие, направленное на разъяснение опасности синтетических наркотиков для жизни человека и ответственности за их распространение.

В мероприятии приняло участие 368 студентов.

— Профилактика наркопреступности — это общая задача, требующая объединения усилий образовательных учреждений, родителей,

общественных организаций и молодежи. Только вместе мы сможем создать здоровое общество без наркотиков, — подчеркнул старший оперуполномоченный по особо важным делам департамента полиции Туркестанской области Марат Бимаханов.

Сотрудники полиции усилили работу по борьбе с наркопреступлениями, включая незаконный оборот синтетических наркотиков, и совместно с кинологами проводят ряд рейдовых мероприятий.

<https://polisia.kz/ru/ob-opasnosti-sintetiki-studentam-rasskazali-politsejskie-v-turkestane/>



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

**В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ НАРКОПОЛИЦЕЙСКИЕ ВСТРЕТИЛИСЬ С ВОСПИТАННИКАМИ ТВЕРСКОГО СУВОРОВСКОГО ВОЕННОГО УЧИЛИЩА**

Сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Тверской области встретились с воспитанниками Тверского суворовского военного училища. Темой встречи с кадетами стала профилактика наркомании и вовлечения молодых людей в наркобизнес.

В формате беседы начальник УНК УМВД России по Тверской полковник полиции Михаил Лебедев привёл статистику правонарушений среди подростков и рассказал об ответственности за употребление наркотиков. Руководитель регионального наркоконтроля объяснил молодым людям, какие риски и последствия несут за собой сомнительные предложения «заработать» на распространении запрещённых веществ. Он призвал ребят провести трезво свою жизнь, не попав в криминальную статистку.

Суворовцы с интересом слушали офицера и примеры, которые он приводил из профессиональной практики. Ребята смогли задать вопросы полицейскому о том, как выявить признаки наркозависимости, а также о способах манипуляции сознанием и поведением несовершеннолетних, находящихся в состоянии наркотического опьянения. В доверительной обстановке участники встречи обсудили правила личной безопасности и ценности, являющиеся основой полноценной и продуктивной жизни.

В полиции уверены, что подобные встречи являются важной частью работы, направленной на комплексное формирование у подростков и молодых людей целостной картины здорового образа жизни и законопослушного поведения.

<https://xn--blaew.xn--p1ai/news/item/58063335>

**В НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ И КИБЕРДРУЖИННИКИ ПРОВЕЛИ ФОРУМ «ОПАСНОСТИ ПАУТИНЫ»**

В Великом Новгороде в главном корпусе НовГУ имени Ярослава Мудрого «Антоново» прошел региональный форум «Опасности паутины». В нем приняли участие сотрудники УМВД России по Новгородской области, волонтеры «Кибердружины» НовГУ, студенты колледжей из областного центра, Валдая, Малой Вишеры, Боровичей и Старой Руссы, а также педагоги и сотрудники университета. Кроме того, в этом году к форуму присоединилась сенатор Российской Федерации, член Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Елена

Писарева, которая и открыла встречу.

Проект «Опасности паутины», реализуемый при поддержке УМВД России по Новгородской области, направлен на решение проблемы обеспечения кибербезопасности. В рамках форума сотрудники полиции и волонтеры учат слушателей навыкам безопасного поведения в Сети и рассказывают о различных информационных угрозах.

Так, перед аудиторией выступили представители регионального УМВД: пресс-службы,

организации общественного порядка, управления по контролю за оборотом наркотиком, Центра по противодействию экстремизму, уголовного розыска и отдела по борьбе с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий. Каждый сотрудник полиции рассказал присутствующим о направлении работы своей службы. Студентам объяснили, что такое противоправный контент и фейковая информация, а также как обезопасить себя от виртуальных преступников. Особое внимание было уделено и профилактике таких угроз – подросткам рассказали, как работать с различными аудиториями, грамотно доносить информацию, чтобы тем самым обезопасить людей.

В конце каждого выступления спикера студенты задавали различные вопросы, касающиеся того, куда можно обратиться в случае выявления изображений с рекламой наркотиков, где можно ознакомиться с перечнем экстремистских материалов, а также об ответственности за эти антисоциальные явления.

Завершилась встреча тематическим квизом, организованным для участников форума кибердружинниками.

<https://xn--blaew.xn--plai/news/item/58065143>



ТУЛЬСКИЕ ТРАНСПОРТНЫЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ В ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ АКЦИИ «ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ!»



Сотрудники линейного отдела МВД России на станции Тула совместно с отделом профилактики г. Тулы, а также с сотрудниками УМВД России по г. Туле, Тульского областного наркологического диспансера и МЧС России в рамках зимнего этапа городской межведомственной акции «Знать, чтобы жить» принимают участие в профилактических мероприятиях для обучающихся образовательных учреждений.

Цель акции - формирование у молодежи основ законопослушного поведения, мотивации к осознанному выбору здорового образа жизни,

потребности относиться к своей жизни, как к ценности, которую нужно беречь.

Одной из главных задач является информирование подростков о последствиях употребления наркотиков, алкоголя и табачной продукции, а также о запрете выполнения заданий, поступающих в интернет-мессенджерах от координаторов, за денежное вознаграждение, которые могут привести к дестабилизации работы транспорта.

Стражи правопорядка проводят со школьниками викторину, направленную на проверку знаний правил безопасного поведения при нахождении на железнодорожных объектах.

Также подросткам рассказывают о детском телефоне доверия, где можно получить консультацию или психологическую помощь при возникновении сложной жизненной ситуации.

С декабря 2024 года по январь 2025 года планируется посетить свыше 100 учебных заведений.

<https://xn--blaew.xn--plai/news/item/58268696>



В ЛИПЕЦКЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ И ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРОВЕЛИ АНТИНАРКОТИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ СО ШКОЛЬНИКАМИ



В рамках профилактической работы в средней образовательной школе № 4 города Липецка полицейские и общественники провели с учащимися антинаркотические беседы. Главной целью подобных встреч является формирование антинаркотической позиции у подростков, пропаганда здорового образа жизни, а также предупреждение правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Член Общественного совета при УМВД России по г. Липецку, заместитель главного врача Липецкого областного наркологического диспансера Михаил

Коростин рассказал ребятам о факторах, влияющих на развитие наркотической зависимости, опасности употребления наркотических средств и психоактивных веществ, а также подробно объяснил разницу между вредной привычкой и зависимостью, которая возникает даже после однократного употребления запрещенных веществ.

Начальник отдела по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по г. Липецку подполковник полиции Руслан Моисеев рассказал школьникам о мерах уголовной и административной ответственности за совершение преступлений и правонарушений данной категории, а также о том, какие уловки используют злоумышленники для вовлечения несовершеннолетних в свои преступные схемы.

Старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних старший лейтенант полиции Анна Корбалакова рассказала о наиболее частых преступлениях, совершаемых подростками, предупредила об опасностях, подстерегающих их в интернет пространстве, а также напомнила о правилах поведения на улице, в общественных местах и местах массового отдыха.

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/58430435>



В МОРДОВИИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ И ОБЩЕСТВЕННИКИ ПРОВЕЛИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ИГРУ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРОТИВОПРАВНОГО ПОВЕДЕНИЯ



Сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков и отдела информации и общественных связей МВД по Республике Мордовия провели мероприятия по предупреждению наркомании и преступлений в сфере дистанционного мошенничества для старшеклассников средней общеобразовательной школы № 8 г. Рузаевки. Инициатором профилактической акции стала председатель Общественного совета при ОМВД России по Рузаевскому району Жанна Зубрилина.

В начале встречи старший референт ОИиОС регионального МВД Вячеслав Лашин рассказал школьникам о деятельности дропперов – граждан, которые являются звенями мошеннических цепочек по обналичиванию незаконно полученных денег. Дропперы предоставляют данные своей карты злоумышленникам за вознаграждение, а бывает, что человек сам не знает, что стал промежуточным звеном в дропперской схеме.

Затем школьники, поделившись на команды, стали участниками интеллектуальной игры «Скажи

наркотикам нет!». Ребятам предстояло пройти шесть раундов. Они соревновались в знании законодательства РФ в сфере незаконного оборота наркотиков, негативных последствий приема запрещенных веществ для организма человека, психологических факторов, приводящих к употреблению наркотических средств. Один из раундов был посвящен кинофильмам об известных российских спортсменах. А финальные вопросы потребовали от участников серьезных и вдумчивых ответов на тему профилактики наркомании.

В завершение мероприятия полицейские поблагодарили ребят за проявленные знания и пожелали быть законопослушными гражданами и всегда вести здоровый образ жизни. Победители и призеры интеллектуального поединка были награждены сертификатами на посещение музея МВД по Республике Мордовия.

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/58448094>



В НОВОСИБИРСКЕ СОСТОЯЛОСЬ НАГРАЖДЕНИЕ СТУДЕНТОВ, СОСТОЯЩИХ В КИБЕРОТРЯДЕ, ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НАРКОУГРОЗЕ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ



В Новосибирске состоялось торжественное собрание, на котором студентам Сибирского государственного университета телекоммуникаций и информатики вручены благодарственные письма начальника Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Новосибирской области за активное участие в мероприятиях, направленных на противодействие наркоугрозе в сети Интернет.

В начале собрания начальник УНК областного полицейского главка полковник полиции Павел Табатчиков лично поприветствовал студентов, которые инициативно проявили активную гражданскую позицию в вопросе сотрудничества с органами

внутренних дел в реализации антинаркотических мероприятий. В своем выступлении он затронул вопрос о ситуации в сфере незаконного оборота наркотиков на территории Новосибирской области, способах их сбыта, влиянии информационных технологий на структуру наркотикооборота, в контексте чего, обозначил большой вклад инициативной группы из числа студентов СибГУТИ в борьбе с распространением наркотических средств и психотропных веществ через сеть Интернет.

Затем студентам был продемонстрирован фильм об оперативно-служебной деятельности УНК ГУ, как одного из структурных подразделений ГУ МВД России по Новосибирской области.

После чего состоялось награждение членов инициативной группы за активное участие в мероприятиях по ограничению доступа к сайтам (страницам сайтов) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, содержащим информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

После награждения начальник одного из оперативных отделов УНК ГУ обозначил студентам СибГУТИ специфику профессиональной деятельности сотрудников наркоконтроля, рассказал о ценности и актуальности их работы по противодействию незаконному обороту наркотиков для общества и государства в целом.

В завершении торжественного собрания руководство УНК ГУ еще раз выразило слова благодарности представителям инициативной группы, а студенты, в свою очередь, поблагодарили за навыки, приобретенные в рамках активного взаимодействия с сотрудниками наркоконтроля в борьбе с противоправным контентом.

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/58477101>



В АЛТАЙСКОМ КРАЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ И ОБЩЕСТВЕННИКИ ПРОВЕЛИ СЕРИЮ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ВСТРЕЧ СО СТУДЕНТАМИ ВУЗОВ



Студентам ведущих вузов сотрудники ГУ МВД России по Алтайскому краю совместно со специалистами комитета по делам молодежи администрации Барнаула и общественниками рассказали о различных угрозах и призвали соблюдать правила кибербезопасности.

Вопросы информационной безопасности в сети Интернет, какой контент является запрещенным, как обезопасить себя от возможных угроз – эти и другие вопросы стали предметом обсуждения этих встреч.

Сотрудники Центра по противодействию экстремизму рассказали молодым людям о том, какие действия можно отнести к проявлениям экстремизма, проинформировали об ответственности за противоправные деяния экстремистского характера и террористической направленности. Правоохранители проинформировали студентов о существующих рисках и угрозах, способах вовлечения молодых людей в сообщества, пропагандирующие противоправное поведение, а также о том, какие меры в этом случае предпринимаются со стороны правоохранителей.

Сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Алтайскому краю объяснили, какая ответственность предусмотрена в законе за противоправные деяния, связанные с незаконным оборотом наркотических средств. Что может скрываться за предложениями легкого заработка, поступающими от неизвестных лиц в мессенджерах и чем может обернуться такое «нелегальное трудоустройство».

В качестве подтверждения – реальные примеры из практики. Помимо предостережений от правоохранителей и общественников прозвучали важные рекомендации, как поступать в тех или иных случаях, как реагировать, куда обращаться за помощью.

Участниками профилактических встреч стали студенты и преподаватели Алтайского государственного университета, Алтайского государственного аграрного университета, Алтайского государственного технического университета им. И.И. Ползунова, Алтайского государственного медицинского университета, Алтайского государственного педагогического университета.

В мероприятиях приняли участие студенты не только из России, но и стран ближнего и дальнего зарубежья.

<https://xn--blaew.xn--p1ai/news/item/58495708>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН

УЧАСТИЕ ДИРЕКТОРА АГЕНТСТВА В ОЧЕРЕДНОМ
ЗАСЕДАНИИ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА

2 декабря 2024 года в режиме видео конференции состоялось двадцать шестое заседание Координационного совета руководителей компетентных органов по противодействию незаконному обороту наркотиков государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности (КСОПН государств – членов ОДКБ).

В указанном мероприятии приняли участие делегации Республики Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, представители Секретариата ОДКБ, представители МИДа России и Росфинмониторинга и Комитета руководителей правоохранительных подразделений Совета руководителей таможенных служб государств-участников СНГ.

Таджикистан представлял Директор Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан, генерал-майор Службы контроля за наркотиками Зафар Самад.

Участники заседания подвели итоги выполнения плана мероприятий КСОПН — государств членов ОДКБ на 2024 год обсудили наркоситуацию в государствах-членах ОДКБ, проведение субрегиональных антнапротиводействия нарковызовам и информацией о совершенствовании национального законодательства в области противодействия незаконному обороту наркотиков.

Отметили, что наркотрафик представляет угрозу для здоровья и благополучия населения государств-членов ОДКБ. Было отмечено, что рост производства синтетических материалов и иных видов наркотиков, и их контрабанда по «Северному» маршруту требует выработки и принятия дополнительных мероприятий.

По итогам обсуждения вопросов повестки дня были приняты соответствующие решения.

<https://akn.tj/ru/2024/12/03/participation-of-the-director-of-the-agency-in-the-next-meeting-of-the-coordination-council-2/>

ТУРКМЕНИСТАН

ARZUW
NEWSВ АШХАДЕ ПРОШЛА МЕЖДУНАРОДНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ ПО АДДИКТОЛОГИИ

В отеле “Арчабиль” города Ашхабад прошла международная конференция, посвященная аддиктологии. Об этом сообщает интернет-ресурс “Вестиабад”.

Темой конференции стало усовершенствование профилактики употребления психоактивных веществ, минимизация их предложения и формирование национальной экспертизы в сфере аддиктологии в центральноазиатском регионе. Мероприятие состоялось в рамках программы ЕС CADAP по предотвращению распространения наркотиков в ЦА, финансируемой Европейским Союзом.

В конференции приняли участие делегаты из более чем десяти государств мира, в числе которых – Великобритания, Литва, Колумбия, Испания, а также страны Центральной Азии. Международное мероприятие позволило укрепить сотрудничество стран ЦА с Евросоюзом в сферах устойчивого развития и поддержания здоровья населения.

<https://arzuw.news/v-ashhabade-proshla-mezhdunarodnaja-konferencija-po-addiktologii>

В ТУРКМЕНИСТАНЕ ПРОШЛА АКЦИЯ ПО УНИЧТОЖЕНИЮ
НАРКОТИКОВ И КОНТРАБАНДНОГО ТАБАКА

8 декабря состоялось мероприятие по сожжению изъятых военными и правоохранительными органами Туркменистана наркотических средств и контрабандных табачных изделий.

Как сообщает газета «Türkmenistan», акция была проведена на территории специализированного подразделения МВД страны.

В мероприятии приняли участие члены Правительства, Государственного совета безопасности, представители общественных организаций, сферы здравоохранения, средств массовой информации, а также почтенные старейшины.

Собравшимся были продемонстрированы изъятые наркотические вещества, контрабандные табачные и фармацевтические изделия, после чего упакованные мешки один за другим были отправлены в топки специальных печей. В этом процессе мог принять участие каждый желающий, собственноручно бросив свёрток контрабандного товара в печь. По установленным правилам весь процесс сжигания от начала и до конца строго контролировалось сотрудниками правоохранительных структур и уполномоченными экспертами.

<https://tmcars.info/post/3728783243/v-turkmenistane-proshla-aktsiya-po-unictojeniyu-narkotikov-i-kontrabandnogo-tabaka>



ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ
ИНФОРМАЦИОННЫЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
ПО БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ
НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ
ВЕЩЕСТВ И ИХ ПРЕКУРСОРОВ

Пр. Абая, 52, г. Алматы, 050008, КАЗАХСТАН
ТЕЛ.: (+7-727) 392-15-54, registry@caricc.org, www.caricc.org